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Ostravská univerzita dnes slavnostně zahájila výstavbu dvou moderních bloků studentských
kolejí v areálu Jana Opletala ve Slezské Ostravě. Projekt, který výrazně posílí kapacitu
univerzitního bydlení, přinese 663 nových lůžek. Celková investice činí přibližně 740
milionů korun bez DPH, přičemž první studenti by se měli do nových prostor nastěhovat v
září 2027.

„Stavba dvou nových bloků vysokoškolských kolejí je pro Ostravskou univerzitu strategicky důležitý
krok. Poptávka po ubytovacích kapacitách dlouhodobě převyšuje naši nabídku a s navýšením
kapacity jistě pomůžeme k zatraktivnění Ostravy jako studentského města. Kvalitní a cenově
dostupné ubytování je klíčové pro přilákání i udržení nových studujících,“ uvedl rektor Ostravské
univerzity Petr Kopecký.

Výstavba reaguje na dlouhodobý nedostatek studentského bydlení v regionu. V současnosti má
Ostravská univerzita k dispozici pouze 518 lůžek, což pokrývá přibližně 5 procent všech studentů.
Přitom až 30 procent z nich pochází z jiných částí České republiky nebo ze zahraničí. Nové koleje
mají tuto situaci zásadně zlepšit.

„MŠMT vnímá důležitost podpory kvalitního, moderního a dostupného studentského bydlení, proto
byly již od roku 2019 vypisovány dotační výzvy na modernizaci a rekonstrukci vysokoškolských
kolejí. V případě Ostravské univerzity hrála významnou roli konkrétní situace studentského bydlení,
která si vzhledem k náročným investicím vyžádala velmi vysoké finanční náklady. Současná
ubytovací kapacita univerzity přitom pokrývá pouze 5 % jejích studentů. Oceňuji také úsilí vedení
univerzity z hlediska zajištění nemalé částky nutné na dofinancování projektu, kterou se vedení
podařilo získat díky skvělé spolupráci s regionálními samosprávami,“ uvedla vrchní ředitelka sekce
vysokého školství, vědy a výzkumu MŠMT Radka Wildová.

Výstavba kolejí je součástí širší strategie transformace Moravskoslezského kraje, který se vyrovnává
s průmyslovou minulostí. „Systematicky usilujeme o rozvoj Moravskoslezského kraje, který je
založený nejen na inovacích, ale taky na vzdělávání a příchodu mladých lidí. Moderní a cenově
dostupné studentské bydlení tak představuje důležitý nástroj, jak v regionu studenty udržet a
zároveň přilákat talenty z jiných částí České republiky i ze zahraničí. Naší snahou je náš region
proměnit dokonce tak, že sem mladí lidé přijdou za vzděláním, ale nakonec se rozhodnou u nás po
absolutoriu i žít,“ řekl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica. Důraz na rozvoj
vzdělávání v kraji také připomněl náměstek hejtmana kraje Jan Veřmiřovský: „Vysokoškoláků v
našem kraji bude přibývat, To je přesně to, co chceme. Posílit vzdělanost, vytvořit vhodné podmínky
pro rozvoj inovací a podnikání. A začínáme už u středoškoláků, jedním ze strategických
transformačních projektů Moravskoslezského kraje je TPA – Inovační centrum pro transformaci
vzdělávání, které cílí na posílení kompetencí středoškolských pedagogů a zvyšování kvality výuky na
středních školách. Ty budou díky tomu generovat více talentovaných mladých lidí toužících po
vysokoškolském vzdělávání. To jsou důvody, proč kraj výstavbu nových kolejí vítá a podporuje,“ sdělil
náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro školství a sport Jan Veřmiřovský.



Na realizaci projektu se finančně podílí jak Moravskoslezský kraj, tak Statutární město Ostrava –
každý částkou 90 milionů korun.

„Dostupné bydlení studentů je klíčovou skutečností, která hraje při jejich rozhodování o budoucím
studiu svou zásadní roli, vždyť do města míří studenti z České republiky i zahraničí. Ostravská
univerzita urazila při přípravě tohoto projektu drahnou cestu, nalezla optimální architektonické i
ekonomické řešení, reflektující i nízkou energetickou náročnost nových budov, snižujíc negativní
dopady na životní prostředí. Modernizovaná univerzitní infrastruktura tak brzy nabídne zázemí pro
nové zájemce a přivede do města talentované studenty. Předpokládáme, že někteří z nich ve městě
zůstanou a přispějí k jeho rozvoji. Dovolte mi proto poděkovat všem, kteří se na přípravě projektu
podíleli,“ dodal primátor města Ostravy Jan Dohnal.

Nezastupitelnou pozici vysokých škol ve městě zdůraznila i Andrea Hoffmannová, náměstkyně
primátora pro oblast vzdělávání: „Ostrava se stává nejen kvalitním místem pro život, ale také
místem kvalitního vzdělávání, k čemuž moderní infrastruktura pro potřeby studentů patří. Těší mne,
že můžeme posunout standard studentského ubytování k současným požadavkům a potěšíme tak
mnoho mimoostravských a zahraničních studentů.“

Celkové investiční náklady, včetně kompletního interiérového vybavení, dosahují přibližně 740
milionů Kč bez DPH.

V rámci projektu dojde k demolici jednoho ze tří stávajících bloků kolejí, nahradí jej dvě nové
budovy. Ty nabídnou moderní dvoulůžkové pokoje s vlastním sociálním zařízením, včetně
bezbariérových a rodinných variant.

Pokoje budou vybaveny nábytkem a kuchyňkou s lednicí. Studenti budou mít k dispozici studovny,
společenské prostory, posilovnu, prádelnu nebo střešní terasu. V podzemním podlaží se bude
nacházet parkoviště.

Nové objekty budou splňovat přísné ekologické i energetické standardy – vybaveny budou tepelnými
čerpadly se zemními vrty, fotovoltaickými panely na střechách a systémem pro sběr a využívání
dešťové vody. Projekt klade důraz na úspornost, udržitelnost a nízkou ekologickou stopu.

Investice ve výši zhruba 740 milionů korun (bez DPH) je realizována s podporou Ministerstva
školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Moravskoslezského kraje, Statutárního města Ostrava, Národní
rozvojové banky a evropské agentury CINEA. Stavební práce začaly v červnu 2025, dokončení a
kolaudace je plánována na červen 2027. Nové koleje přivítají své první obyvatele se začátkem
akademického roku v září 2027.
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